

# С юбилеем, край родной!



# ИШИМСКАЯ правда

12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года

Вторник, 13 августа 2019 г.  
№ 65 (17944)  
в розницу  
цена договорная

УЧРЕДИТЕЛЬ (СОУЧРЕДИТЕЛИ):  
департамент по общественным связям,  
коммуникациям и молодёжной политике  
Тюменской области,  
администрация города Ишима,  
администрация Ишимского  
муниципального района.

## 14 августа Тюменская область отмечает 75 лет со дня образования

День рождения области – это праздник всех, чья судьба так или иначе связана с Тюменской землёй, которая не только рождала талантливых людей, но и стала местом их притяжения. Достаточно вспомнить времена Всесоюзной стройки № 1, которая подарила истории сотни легендарных имён. Тысячи энтузиастов тогда заложили прочный фундамент для дальнейшего развития Ямала, Югры, Тюменской области и всей России. Мы гордимся нашим выдающимся старшим поколением. Как показало время, наш регион был и остаётся опорным краем России. Область входит в тройку лидеров Национального рейтинга состояния инвестиционного климата вместе с такими сильными регионами, как Москва и Республика Татарстан. Доля промышленности в структуре экономики Тюменской области превышает 30 процентов, хотя всего десять лет назад она составляла менее 10 процентов. Только в 2018 году было открыто 28 новых промышленных производств, причём не только в Тюмени, Тобольске и Увате, но и в других районах области. Созданы тысячи новых рабочих мест.

Труд всех жителей области, готовых быть новаторами, брать ответственность за свои решения и поступки, менять жизнь к лучшему – это основа наших общих достижений и побед. Впереди у нас не менее масштабные и серьёзные задачи. Я убеждён, успех там, где люди вкладывают душу в дело, которым заняты. Где рождаются инициативы и формируются команды для их реализации, где есть взаимопонимание. Какая Тюменская область сейчас и какой она будет завтра – зависит только от нас.

В этот праздник желано вам, дорогие земляки, чтобы вы активно принимали участие в жизни региона и делали как можно больше добрых дел. Самое важное – понимать, что только вместе, только сообща мы сделаем наш регион ещё более процветающим, а жизнь в нём – ещё комфортнее.

С праздником! С днём рождения, Тюменская область!  
Губернатор Тюменской области Александр МООР.

В Тюменской области живут люди с настоящим сибирским характером. Вместе со всей страной наш край пережил непростые времена, но при этом не просто выстоял, а превратился в опорный и динамично развивающийся регион. У нас большие возможности, по целому ряду показателей мы уверенно занимаем передовые позиции. В области всегда ценили человека труда – независимо от того, работает он в сельском хозяйстве, промышленности, на транспорте, учит детей или лечит больных. Сегодня как никогда нужна консолидация усилий для продолжения позитивных преобразований в экономике и социальной сфере.

Уверен, что трудолюбие, мудрость ветеранов, энергия молодёжи будут настойкой основой для процветания родной Тюменской области. От всей души желаю всем вам здоровья, счастья, успехов и благополучия.

Депутат Тюменской областной думы Виктор РЕЙН.

Юбилей области – повод испытать радость и гордость за то, что мы являемся жителями прекрасной и щедрой земли. Наряду с другими субъектами России, Тюменская область, безусловно, является крупнейшим и уникальнейшим регионом. Здесь сосредоточены основные запасы нефти и газа, крупные месторождения полезных ископаемых, богатый запас пресной воды и многое-многое другое. Но главным богатством нашего региона всегда были люди – талантливые, трудолюбивые, гостеприимные и отзывчивые, преданные родной земле, любящие свою малую родину.

Спасибо всем, кто живёт и работает на благо региона, воспитывает здесь своих детей, связывает с тюменской землёй своё будущее! Пусть все ваши надежды и планы воплощаются в реальные добрые дела! Желаем счастья и благополучия вашим семьям, новых успехов в труде и процветания нашей замечательной Тюменской земле!

Глава города Ишима  
Фёдор ШИШКИН.

Председатель Ишимской городской думы  
Алексей ИПАТЕНКО.

75 лет для истории – только миг, но для Тюменской области это период становления, поиска, роста – период, за который ей удалось занять не только достойное, но и по множеству показателей ведущее место в России. Да, нам есть чем гордиться, кого славить, помнить и чтить. Наша первоочередная задача – не сбавлять темпов работы, находить актуальные и перспективные направления для социально-экономического и культурного развития, при этом сохранивая традиции и историю, её самобытность.

Выражаем слова благодарности всем землякам за вклад в развитие области, за любовь и преданность своей малой родине. Искренне желаем всем жителям крепкого здоровья, добрых событий, счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне, а нашей Тюменской области – стабильности и процветания!

Председатель  
Думы Ишимского района  
Николай ФОМИН.

Глава  
Ишимского района  
Сергей ЛОМОВЦЕВ.



## Ода земле тюменской

У тебя сегодня – День рождения,  
Радостный и светлый юбилей.  
Я желаю счастья, вдохновенья,  
Процветанья, мира для людей.  
Вышки упираются в полнеба,  
Ширятся и крепнут города.  
Всё своё: и газ, и горы хлеба.  
Юг и север – братья навсегда.  
Дружба, словно клятва, нерушима,  
Временем проверена она.

Людмила ДОЛГИХ, председатель поэтического клуба «Ишимские родники».

Наши поздравления из Ишима  
Принимай, родная сторона.  
Пусть пылает факел над Тюменью,  
Освещая путь страны большой.  
Я скажу без всякого стесненья:  
«Этот праздник, несомненно, мой».  
И в душе – особое волненье,  
Гордость, что всегда была с тобой.  
С юбилеем, область, с Днём рождения,  
Милый край, любимый и родной!



Юго-восточная часть Тюменской области не случайно получила название Приишимье. Вокруг Ишима, одного из базовых городов региона, исторически аккумулировались восемь прилегающих районов, обрастаю многочисленными промышленными, торговыми, социальными связями. Приишимье – житница региона, а Ишимский район – флагман тюменской сельскохозяйственной зоны. Как мы сегодня не можем представить Тюменскую область без северного нефтегазового венца, так немыслима она и без золотых южных нив. На этой плодородной земле крепко стоят на ногах люди, чьи деды когда-то поднимали тюменскую целину, а отцы – осваивали тюменские недра. Именно людьми и их делами всегда был славен и силён наш регион.

## Территория развития



Петр Ершов сделал Ишим столицей русской сказки.//Фото Василия БАРАНОВА.

**Ишим сегодня является историческим, промышленным и торговым центром для окружающих районов.**

Население – 64,6 тысячи человек. Социальную сферу представляют: 7 детских садов, 12 школ, 5 учреждений дополнительного образования, 2 ссуза, 1 вуз, 4 культурно-досуговых учреждения, 2 стадиона, бассейн, 3 музейных здания. В городе работают 833 предприятия различных организационно-правовых форм.

Объём отгруженных товаров, выполненных работ и услуг (без субъектов малого предпринимательства) за январь–июнь 2019 года составил 3 млрд 502 млн рублей. Ведущие предприятия промышленной сферы Ишима: ООО «Слада», комбинат хлебопродуктов, ООО «Ишимский винно-водочный завод», ООО «Ишимский мясокомбинат», ООО «Ишимская пивоваренная компания».

За последние пять лет реализован 51 инвестиционный проект, объём инвестиций составил 2,2 млрд рублей, создано 825 рабочих мест. В числе значимых: модернизация цеха ООО «Слада», пряничное про-

изводство ИП Лукошина В.Л., строительство рынка «Никольский», линия гранулирования кормов, производство этилового спирта, производство металлофасадов.

В 2019–2022 годах в стадии реализации находятся 30 инвестиционных проектов с объёмом инвестиций 2,1 млрд рублей. Будет создано 650 рабочих мест. Один из крупнейших и перспективных проектов – запуск новой кондитерской фабрики на площадях бывшего машиностроительного завода.

Учреждения дошкольного образования посещают 4233 воспитанника. На 100 % обеспечены образовательной услугой дети от 3 до 7 лет. Из 15 зданий детских садов отремонтировано 10. Реализуется масштабный проект – строительство нового корпуса детского сада № 5.

8 669 школьников посещают общеобразовательные организации города. Средний балл ЕГЭ по восьми предметам выше показателя прошлого года. Из 18 школьных корпусов 15 приведены в нормативное состояние. Идёт капитальный ремонт в здании школы № 12 по ул. Уральской. В планах – разработка проектной документации на реконструкцию школы № 4.

В 2020 году запланировано строительство Центра культурного развития с концертным залом. Доля населения, систематически занимающегося спортом, в возрасте от 3 до 79 лет – 43,6 %, или 27337 человек. Выполнен капитальный ремонт на стадионе «Центральный». Открыто футбольное поле с искусственным покрытием в СК «Локомотив».

В январе–мае введено в эксплуатацию 5,7 тысячи квадратных метров многоквартирного жилья и 4,1 тысячи квадратных метров индивидуальной жилой застройки. Общий планируемый объём ввода жилья в 2019 году – 18,4 тысячи квадратных метров. В 2018–2020 годах в программу капитального ремонта попали 448 многоквартирных жилых домов.

89,7 % автомобильных дорог местного значения отвечает нормативным требованиям.

В 2019 году Ишим занял призовое место во Всероссийском конкурсе «Комфортная городская среда» с проектом благоустройства бульвара Белоусова и получил грант в размере 85 млн рублей на его реализацию.

Подготовила  
Марина СЕРГЕЕВА.

## Житница региона

**На долю Ишимского района приходится четверть всего каравая Тюменской области.**

В районе насчитывается 18646 голов КРС, в том числе 7289 коров, 100714 свиней. Удой на одну фуражную корову увеличился на 5 % и составил 2337 кг. Это произошло благодаря проводимым мероприятиям, направленным на оздоровление стада.

В период с января по июнь закуплено 2554 т молока от личных подсобных хозяйств, или 102 % к уровню прошлого года. Яровыми, включая технические культуры, засеяно 94 тыс. га, в том числе зерновыми и зернобобовыми – 88 тыс. га.

Промышленность района представлена в основном предприятиями пищевой и перерабатывающей промышленности. За прошедшие полгода увеличились некоторые показатели. Так, производство крупы составило 4510,9 т, а это в полтора раза больше уровня 2018 года. Выпущено культуры для завтрака 3531,3 т – на 24 % больше аналогичного периода прошлого года. Производство сыра увеличилось на 31 % и составило 155,9 т готовой продукции. На 28 % выросло про-



В Ишимском районе – самое большое зерновое поле юга Тюменской области.//Фото Василия БАРАНОВА.

изводство мяса и субпродуктов. Объём производства мясных полуфабрикатов составил 9,3 т (прирост 31 %), кондитерских изделий – 32,4 т (прирост 5 %).

За последние полгода инвестиции в основной капитал крупных и средних организаций района составили 162 миллиона рублей. За счёт всех источников финансирования

введено 4,2 тысячи кв. м общей площади жилых домов, всё жильё построено населением. В третьем квартале этого года планируется выдать одно свидетельство молодой семье.

На территории муниципалитета зарегистрировано 612 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 133 юриди-

ческих лица и 479 индивидуальных предпринимателей. Оборот малых предприятий составил 19713 тысяч рублей, валовой доход индивидуальных предпринимателей – 46228 тысяч рублей. На территории Новолоктинского сельского поселения (26 км а/дороги Ишим–Бердюжье) открылась закусочная «Бистро» на 16 посадочных мест

индивидуального предпринимателя Н.В. Бабкиной.

Население Ишимского муниципального района составляет 29170 человек.

В районе функционируют пять специализированных групп добровольной подготовки граждан к военной службе, созданных на базах Стрехинской, Прокутинской, Тоболовской, Карасульской, Гагаринской школ. Их посещают 82 подростка. Для молодых семей организовано 22 клуба по интересам. Постоянно в их работе участвуют 511 человек (191 семья).

Работает добровольческое волонтёрское движение. Его активными участниками являются 957 добровольцев. Зарегистрировано четыре социально ориентированных некоммерческих организаций.

Систематически занимаются физической культурой и спортом 14046 человек, что составляет 48,1 % от общей численности жителей района. В ДЮСШ по направлениям баскетбол, волейбол, футбол, дзюдо, лыжные гонки, лёгкая атлетика, шахматы занимается 1028 ребят.

Подготовила  
Ирина КОРШУКОВА.

# Николай Мамонтов: «Юбилейный» для меня – вся жизнь»

Николай Тихонович родился в 1946 году – почти ровесник области.

За 50-летнюю трудовую биографию он внёс огромный вклад в экономическое развитие региона и Приишими.

Став директором в 29 лет, он по ходу жизни учился управлять хозяйством и работать с людьми.

**Лучшая оценка деятельности: за 43 года «Юбилейный» вырос в крупный агрохолдинг и вошёл в топ-6 Национального бизнес-рейтинга, стал лауреатом федерального конкурса «Гарантия качества – 2019», обладателем других наград. За месяц градообразующее предприятие выдаёт продукцию более чем на восемь миллиардов рублей.**

## Ступай по жизни смело

Аграрная династия Мамонтовых из четырёх поколений корнями срослась с Ишимским районом.

Дед Николая по материнской линии – сирота. Заприиметил бездетный помещик порядочного батрака и отписал ему наследство. Тот сметливо дела повёл, но и не уберёгся от раскулачивания и высылки на Урал. Дед по отцовской линии – полукупеческого сословия, мясом торговал.

Отец, Тихон Степанович, родом из Стрехнино. Участник боевых действий в конфликте с Японией. Кавалер ордена Трудового Красного Знамени. Счетовод, заместитель председателя колхоза им. Куйбышева, управляющий отделением.

Николай – старший из шестерых детей, подхватил крестьянскую жилку. Только в старших классах сталходить на тренировки по лыжному спорту. Не ездил в пионерские лагеря. Работы дома хватало. «Мама трудолюбивая. От папы, наверное, гены руководителя и принцип: начал – доведи до результата», – предполагает Николай Мамонтов.

Чёткого представления о профессии юноша не имел. Друзья выбрали – кто военное училище, кто автодорожный институт... Николай получил в железнодорожной школе № 113 специальность слесаря по ремонту электрооборудования тепловозов, по этой стезе мог пойти. Перевесило мнение отца: на механика – мужское занятие, а с головой – так и уважение будет.

## Человек делами ценен

В 1969 году Николай окончил Омский институт по спе-

циальности «инженер-механик сельскохозяйственного производства». Полгода работал инженером по технике безопасности в Ишимском ОПХ и назад – в Омск, мастером на механический завод. В 1973 году вернулся в отчий дом, принят главным инженером птицефабрики «Заря». На районных совещаниях, не скрывая трудностей, рассказывал о механизации производства. Аварии, свой техники – инженер на посту. Вкус к рационализаторству, научной организации труда почувствовал. На настойчивости его и выявили в директора. С «Юбилейным» выжили в разные времена за счёт упорства и трудолюбия.

Организаторским навыкам, умению ценить человека учился у своего отца, у директора совхоза «Заря» Константина Степанова, секретаря Ишимского РК КПСС: первых – Олега Панкина, Владимира Скрипилёва, второго – Владимира Плоских, у других старших и опытных.

В 1975 году предложили возглавить птицефабрику «Заря». Посчитал, что рано. В марте 1976 года в райкоме КПСС сказали уже категорично: «Будешь директором свиноавтомата».

**Успех определяют кадры**

Актуальные размышления Мамонтова «Личным примером» в «Ишимской правде» за 5 октября 1982 года. «Перестраивая организацию и управление сельскохозяйственным производством,

нужно одновременно заниматься перестройкой психологии сельского труженика, воспитанием у него потребностей полно раскрывать себя в труде. Все наши достижения, в конечном счёте, являются результатом работы именно кадров и с кадрами».

Начинался коллектив с 50 человек. Сегодня во всех цехах трудится более 1700. Поступат от отношения к делу неизменен – дорожить честью «Юбилейного», а значит – своей.

– Награды, титулы – большая ответственность: наработанное удержать и подниматься выше, – считает Николай Тихонович. – Мы производство расширяем. Готовых специалистов нет, но есть работающие люди. Отдел кадров набирает кандидатов. Провожу собеседования, изучаю биографии, беседую: «Мать-отец? Где работал? Жена есть? Сколько раз женился?» Вырисовывается стержень человека.

На предприятии проводим учёбу, приветствуем повышение квалификации, есть наставничество, формы стимулирования. Складываются династии: Мамонтовы, Рыбаковы, Жолнеровы, Шубины.

## Смотреть на перспективу

У Николая Мамонтова – запись № 1 в штатном расписании предприятия.

– Думаю, я во всём – генератор главного направления, – признаётся он. – Так уж сложилось. Характер... Соратников не было, чтобы в ногу шли или чуть вперёд.



**Николай Мамонтов – заслуженный работник сельского хозяйства РФ, обладатель Золотой медали Министерства сельского хозяйства РФ «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России», почётный гражданин Тюменской области, города Ишима и Ишимского района, почётный работник сельского хозяйства Тюменской области.//Фото Василия БАРАНОВА.**

Поэтому столько лет у руля. Не мыслил бы на перспективу, переизбрали бы или сняли.

Вначале – сформировать коллектив, затем предприятие должно прирастить ре-продуктором, потом племенной фермой. В перестройку пришлось начинать с нуля.

Прежде всего, в осознании ситуаций: появились фонды, а деньги сумей заработать. Сейчас производство высокоеффективное, рентабельное, прибыль нужно вложить с умом. У Мамонтова, у его

ближайшего делового окружения и эта формула успеха «заработал – вложил» быстро вошла в практику.

И вот на географической и экономической картах региона – значимое пополнение: на участке площадью в 12,4 гектара действует уникальный завод по глубокой переработке пшеницы «АминоСиб» мощностью 120 тысяч тонн в год.

А преобразования ведут, считая каждый цех главным. Свиноводство – 100 тысяч

голов единовременного содержания, растениеводство в трёх районах юга области – более 70 тысяч гектаров, кормозавод, мясокомбинат, «АминоСиб» – всё говорит о разностороннем развитии. Молодое поколение под руководством генерального директора Сергея Мамонтова, сына Николая Тихоновича, вложило свежие идеи, в результате ребрендинга агрохолдинг «Юбилейный» известен далеко за пределами Тюменской области.

## БЛИЦ-ОПРОС

– **Основные черты характера?**

– Трудолюбие. Престиж: а это мы сможем? Честность, настырность.

– **Главные ценности жизни?**

– Основа основ – работа, семья, здоровый образ жизни, спорт.

– **Программа-максимум?**

– Не останавливаться на месте.

– **Время, проведённое с пользой... Для вас это?**

– Мне нравится всё, чем занимаюсь, – вот момент истины.

– **Продолжите фразу: «Юбилейный» для меня...»**

– «Юбилейный» для меня – вся жизнь.



**Строительством завода «АминоСиб» Тюменская область сделала уверенный шаг вперёд. Глубокая переработка пшеницы с одним из конечных результатов – лизином – решает вопросы импортозамещения и экспорта товара, вносит вклад в укрепление продовольственной безопасности. Агрохолдинг «Юбилейный» и далее выступает инициатором привлечения инвестиций через развитие современных производств.//Фото Василия БАРАНОВА.**

**Людмила МАРИКОВА.**

# О юбилее – газетной строкой

## 1944 год

Газета печаталась под названием «Серп и молот». Впервые подпись «Выходит в г. Ишиме Тюменской области» появилась в № 104 от 8 сентября 1944 года, спустя почти месяц с момента перехода Ишимского района из Омской области в состав вновь образованного региона.

## 1994 год

«50-летнюю историю Тюменской области делали мы с вами. Это годы великого роста и мужания, становления и трудового подвига всех тюменцев, каждого из нас... Мы все просто работали и делали своими руками историю края, свою личную биографию», – говорится в поздравлении от главы администрации Ишимского района Владимира Веденникова.

К этой дате редакция «Ишимской правды» подвела итоги конкурса на лучшее художественное и публицистическое произведение местных авторов. В числе победителей: Николай Ваганов (с. Новолокти), Валерий Зубков и Павел Мальцев (оба – из Ишина).

Заметки в номере «Ишимской правды» за 13 августа о ДСУ-2, МПМК «Ишимская», АО «Юбилейном», заготовке кормов, встрече ветеранов, рассказ о почётном гражданине города Ишина, заслуженном враче РСФСР Борисе Белоусове, поздравления с профессиональным праздником строителей, с Днём физической культуры и спорта повествуют о плано-

мерном ритме жизни города и района.

На второй полосе – «Несколько фактов из богатой истории». Так, в январе 1971 года вступила в строй первая очередь главного корпуса завода автоприцепов. В отдельных колхозах появилась новая отрасль сельского хозяйства – садоводство. 17 марта 1954 года в железнодорожном клубе им. Ильича состоялся вечер в честь отъезда первой группы добровольцев на целинные земли в районы Тюменской области. 31 августа этого же года в ИГПИ прошёл вечер студентов и преподавателей, посвящённый открытию вуза с двумя факультетами. В канун 1973 года Тюменское курортное управление открыло в Синицынском бору пансионат для отдыха трудающихся.



## 2004 год

«Ишимская правда» за 14 августа открывает первую полосу поздравлением с 60-летием юбилеем Тюменской области от губернатора Тюменской области Сергея

Собянина. Подчёркнуто: «Открытием века назвал народ то, что произошло в Тюменской области в последние сорок лет... Велика и обильна Тюменская земля... Для нас, людей, которые живут здесь, это просто любимая земля, где стоит родной дом, живут наши семьи и растут дети. Это наше прошлое и будущее». Высокую ноту значимости региона подхватывают в поздравлениях глава г. Ишина, депутат Тюменской области Виктор Рейн и глава Ишимского района Владимир Ковин.

Пресс-служба губернатора сообщает о чествовании в Москве тюменских ветеранов, осваивавших Север, и встрече Сергея Собянина со спортсменами накануне Дня физкультурника.

## 2014 год

«С юбилеем, Тюменская область! Процветай, родная земля!» – общий призыв-заголовок открывает номер за 14 августа. С 70-летним юбилеем жителей поздравляют губернатор Тюменской области Владимир Якушев, депутат Тюменской областной думы Виктор Рейн, руководители муниципальных образований города и района.

Сообщения в ленте новостей, в корреспонденциях дают позитивный настрой. Проходит молодёжная акция «Давайте обнимем область», на ишимском мясокомбинате агрохолдинга «Юбилейный» освоена новая продукция, в Ишимском районе появилось сразу четыре предприятия по производству круп в областной больнице

№ 4 – пополнение молодыми специалистами. Тематическая страница «Ветеран» – с материалами участников творческого конкурса «Мой край – моя судьба», посвящённого 70-летию образования Тюменской области: Михаила Зуйкова, Полины Пузыниной, Геннадия Новакова, Людмилы Знайко, Сергея Галганова. О гранях таланта нашего земляка – заслуженного художника России, доктора искусствоведения, профессора Вениамина Сидоренко рассказывает Клавдия Котельникова.



## 2019 год

Вот и вписан в летопись номер «Ишимской правды» за 13 августа в честь 75-й годовщины со дня образования Тюменской области. Юбилейный год продолжается. Значит, мы вместе с вами, уважаемые читатели, ещё станем свидетелями добрых и славных дел. Ведь историю области мы делаем вместе!

Людмила МАРИКОВА.



Тюменская область постоянно появляется на первых местах рейтингов доходов населения, инвестиционной привлекательности и индекса развития человеческого потенциала. //Фото Василия БАРАНОВА.

## ПРЕСС-ОПРОС

### Мой любимый край

**Тамара Алексеевна Ларионова:**

Я родился и вырос в селе Лариха, здесь мой отчий дом, здесь моя малая родина, здесь я знаю всех людей, каждый дом, каждую ложбинку. Ни на какие теплые края не променял бы своё родное, любимое село, свою область.

**Нина Новикова:**

– Я родилась и выросла в с. Неволино, но большую часть жизни (почти 40 лет) живу в с. Первопесьяново. За последние годы изменился облик наших сёл и городов. Благоустройства, о которых сельские жители раньше не могли и мечтать, есть в каждом доме. Мне, как бывшему учителю, видны и позитивные перемены, происходящие в образовании. Улучшилось оснащение школ. Тюменская область всегда была впереди, осваивала пилотные проекты.

**Ольга Геннадьевна Борисова:**

– Часто езжу на поезде в Новый Уренгой и не устаю всю дорогу смотреть в окно. Как у нас просторно! Природа меняет красивые картины: леса, степи, предгорья, тайга, реки, озёра. Как же мне повезло родиться именно здесь! Люблю рыбу ловить, грибы, душистую землянику с лесной полянки, викторию со своей грядки собирать.

А какие люди у нас отзывчивые, дружелюбные, трудуолюбивые, мастеровые!

Хочу, чтобы мои внуки, правнуки жили в Тюменской области, и главное – в России.

Поздравляю родную область с юбилеем! Пусть хорошеет родной край! Специально поеду в Тюмень, чтобы участвовать в праздничных мероприятиях и вместе порадоваться успехам региона.

## 10 интересных фактов о Тюменской области



• Тюменская область была образована в 1944 году путём выделения ряда районов из Омской и Курганской областей и стала самой большой в СССР. Под управлением областного центра оказались в основном небольшие деревни и посёлки, из-за чего город и получил прозвище «Тюмень – столица деревень».

• Тобольский кремль – единственный каменный кремль в Сибири, уникальный образец сибирского зодчества. Он изображён на купюре номиналом сто уральских франков 1991 года выпуска.

• На перекрёстке улиц Мельникайте и Геологорадведчиков установлен памятный знак. На этом месте в 1948 году начались плано-

мерные геологоразведочные работы на нефть и газ. Однако вместо нефти геологи нашли минеральный источник.

• В 2008 году в Тюмени построили самое большое здание драматического театра в России.

• Село Покровское – родина Григория Распутина. В Тюмени на территории перинатального центра установлена статуя Григория Распутина со знаменитым стулом. Согласно легенде, стул старца славился целебными свойствами, помогал избавиться от бездепности. Сам стул находится в Музее-доме Распутина в Покровском.

• В Тюменской области есть своё мёртвое озеро – это озеро Солёное в д. Окунёво Бердюжского района. Уровень соли настолько велик, что рыба не водится. В пе-

риод Великой Отечественной войны здесь занимались добывкой соли и отправляли её на фронт. В озере содержатся отложения грязей, лечящих большое количество заболеваний, таких как болезни опорно-двигательного аппарата, гинекологические, заболевания кожи.

• Есть в регионе и свой Байкал. Озеро Среднее жители Викуловского района считают своим главным чудом. Уровень кислорода в воде немного не дотягивает до знаменитого пресного озера Байкал.

• В краеведческом музее Тюмени находится самый большой в России скелет мамонта.

• В довоенные годы Ишимский ликёро-водочный завод освоил выпуск водки «Московская особая». Рецепт

этой водки был разработан нашим земляком Дмитрием Ивановичем Менделеевым, и именно она долгое время являлась основным представителем русской водки за рубежом.

• Знаменитые уроженцы Тюменской области: учёный-химик Дмитрий Менделеев и композитор Александр Алябьев (Тобольск), мистик Григорий Распутин (село Покровское Тюменского уезда), писатель Пётр Ершов (село Безруково Ишимского уезда), меценат Савва Мамонтов (Ялуторовск), писатель Владислав Крапивин (Тюмень), «Мисс мира – 2008» Ксения Сухинова (Нижневартовск), теннисистка Мария Шарапова (Нянгань).

Подготовила  
Марина СЕРГЕЕВА.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

**Главный редактор**  
**Алла Алексеевна ПОЗЮМСКАЯ**

тел. (34551) 2-38-14; e-mail: dip-ishim@mail.ru  
журналисты Ирина Коршукова, Ирина Алпатова, Людмила Марикова, Марина Сергеева – 2-38-96; отдел рекламы – тел. 2-39-16, бухгалтерия – тел. 2-37-91.

Материалы газеты –  
на сайтах [www.ishimpravda.ru](http://www.ishimpravda.ru), [www.tyumedia.ru](http://www.tyumedia.ru)

Индекс 54338

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Пономарёва, 39, 2 этаж.

e-mail: [ishimpravda@yandex.ru](mailto:ishimpravda@yandex.ru)

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-01425 от 16.01.2017 г.

Выходит во вторник и пятницу.  
Объём – 1 печатный лист.

Отпечатана в ООО «Ишимская типография»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Тираж 1685 экземпляров.

Заказ № 63